

Людмила Гладких: Без надежды можно «расчеловечиться»

За полчаса, пока мы ехали на автобусе до Асбеста, моя тезка Людмила Афанасьевна Гладких (на фото) успела рассказать историю своей жизни, в сущности, от рождения до сегодняшних дней. Нет ничего интереснее частной жизни человека, особенно, если он способен посмотреть на свою судьбу со стороны.

У Людмилы была непростая судьба. Испытать ей пришлось за семьдесят четыре года, что песку морского - недаром росла она в семье морского офицера. Жили бедно и до войны, рассказывает, голодали в эвакуацию, одну из трех сестер похоронили, отец зарыдал, увидев оставшихся в живых двойняшек-дочек отошедших...

В 1944 году родился брат, и вскоре семья из Дальнего Востока, где служил отец, переехала, завербовавшись на работу, в Реж. Во второй половине шестидесятых годов Людмила Гладких с мужем и детьми приехали в Рефтинский, на строительство ГРЭС. На электростанции, пройдя курсы крановщиков, проработала 17 лет (общий стаж). Теперь Людмила уже на пенсии, похоронила мужа, с которым прожили сорок четыре года, живет одна... Отрада ее - трое сыновей, внуки, у всех детей - высшее образование, хорошая работа. Самому младшему сыну - сорок два года (закончил институт по настоюнию матери и, между прочим, с красивым дипломом) постоянно звонят: «Мам, ты где? Мам, ты как?» «Да вот, пришла только что с черничной поляны, ягоду собирала», - ответит, и сыну спокойно - мать жива, здорова. Большая охотница, кстати сказать, Людмила до заготовок черники: она ее сушит, варит, знает разные способы консервирования.

Помимо этого есть у неё и другие увлечения. Например, она собирает стихи известнейших людей (обожает юмор Леонида Филатова, строчки о любви Эльдара Рязанова). Составляет картины из пазлов, любит рукоделе-



лие, поет, занимается цветоводством. И есть еще у нее потребность наполнять жизнь надеждами, чаяниями, упованиями. Без

надежды запросто можно «расчеловечиться», считает моя собеседница, и, вероятно, она права.

Людмила РЕЗВАЯ